

УТВЪРДИЛ:
Директор: Асен Арсенов



**СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ” –гр.Брусарци, общ. Брусарци, обл.Монтана ,
ул. ”Иван Бобанов” № 19А, тел. 0878420584**

План за повишаване на грамотността

Мярка	№	Дейности	Очаквани резултати	Срок на изпълнение	Индикатори за изпълнение		Отговорник
					Текуща стойност	Целева стойност	
Цел 1. Създаване на благоприятна среда за насърчаване на четенето и повишаване на грамотността							
Мярка 1. Привличане на общественото внимание към значението на грамотността и популяризиране на четенето	2	Участие в отбелязването на Международния ден на детската книга и на Международния ден на книгата и авторското право	Привличане на общественото внимание върху проблемите на грамотността и популяризиране на четенето	Април 2025г.	0	Ученици I-IV клас	Начални учители
	2	Подпомагане организирането на публични четения – „Четенето – вълшебство, което събдва мечти“	Повишаване на мотивацията на децата и учениците да четат художествена и научна литература	Целогодишно	0	I – XII клас	Учители по БЕЛ и начални учители
	3	Осъществяване на инициатива "Подари книга за училищната библиотека"	Насърчаване на функционалната грамотност сред децата и учениците.	Целогодишно	0	20 книги	Главен учител
Мярка 2. Подпомагане на родителите за усъвършенстване на техните умения да увличат и да насърчават децата си към четене и към развитие на езикови умения	1	Подпомагане и контрол при организиране на тематични родителски срещи с родителите на деца и ученици от етническите малцинства за значимостта на функционалната грамотност.	Повишаване на информираността на родителите на учениците от различни етноси относно ролята	2024-2025г.	0	100 % ученици от малцинствата	Учители по БЕЛ и начални учители
	3	Подпомагане провеждането на училищни инициативи в подкрепа на заниманията за четене с родителите – „Клуб на родителите” / „Отворени врати”.	Привличане на родителите в процеса на учене и за повишаване на функционалната грамотност на техните деца	В рамките на учебната година	0	5 паралелки	Учители по БЕЛ

Мярка 3. Осигуряване на лесен достъп до книги и други четива	1	Организиране на срещи с автори за представяне на книги.	Популяризиране на достъпа до книги и други четива	Март 2025г.	0	4 паралелки	Начални учители
Цел 2. Повишаване на равнището на грамотност							
Мярка 1. Оценяване на равнището на грамотност	1	Участие в национални литературни конкурси	Оценяване на равнището на грамотност и на езиковите умения	Графика на конкурсите	0	3 участника	Учители по БЕЛ
	2	Организиране и провеждане на състезания по класове и в за най – добър четец, най – добър разказвач, състезания по правопис	Оценяване на равнището на грамотност и на езиковите умения	Целогодишно	0	8 паралелки	Учители по БЕЛ и начални учители
Мярка 3. Повишаване на квалификацията на учителите за повишаване на равнището на грамотност	1	Провеждане на семинар на тема: „Функционалната грамотност – условие за ефективна работа в учебния час“	Повишаване на квалификацията относно методите и формите на преподаване, водещи до повишаване на грамотността на учениците	Май 2025г.	0	22 участници	Главен учител
Цел 3. Увеличаване на участието и приобщаването							
Мярка 1. Преодоляване на социално-икономическата неравнопоставеност	1	Организиране на занимания „Умея да чета и преразказвам“ в рамките на целодневната организация на учебния ден за учениците от I до VII клас	Създаване на условия за разнообразяване на дейностите по интереси в полунтернатните групи при целодневна организация на обучение.	Целогодишно	0	2 групи ЦОУД	Учители ЦОУД

Планът е приет на ПС с протокол №8 /10.09.2024 г.